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Din mila lui Dumnezeu Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române. 

Iubiţilor şi Venerabililor membri ai Colegiului Electoral pentru alegerea eplscopllor 
şi arhiepiscopilor-mitropoliţi ai Bisericii Ortodoxe autocefale române. 

Har şi Pace dela Dumnezeu Tatăl Binecuvântare dela Domnul nostru Iisus Hristos 
şi întărire dela Duhul Sfânt.· 

Pe temeiul art. 12 din legea pentru 
organizarea Bisericii ortodoxe autocefale 
române şi al art. 9, aliniatul I din Sta
tutul acelei legi, precum şi art. 11, 12 şi 
121 din a"elas Statul, convocăm : 

' 
COLEGIUL ELECTORAL PENTRU 

ALEGEREA EPISCOPILOR ŞI ARHIE
PISCOPILOR-MITROPOLIŢI, în ziua de 
Marţi 1 O Decembrie 1935, la orele 1 O 
dimineaţa, când se va savarşt cuvenita 
slujbă religioasă în Paraclisul Sf. Pa
triarhii. 

ln aceeaş zi, după terminarea sfintei 
slujbe, va avea loc deschiderea Colegiului 
electoral in Palatul Camerei Deputaţilor 

şi în dată se va proceda la alegerea de 

Episcop tn scaunul văduvit al Sfintei şi 
de Dumnezeu păzitei episcopii a Aradului. 

Seara, ln ajunul alegerii, potrivit ca
noanelor şi datinei străvechi, se va sluji 
ln Paraclisul Patriarhiei obişnuita prive
ghere. 

/nalt Prea Sfinţia Voastră făcO.nd parte 
din Colegiul electoral ln calitate de mem
bru al Congresului naţional bisericesc vă 

rugăm să luaţi parte negreşit la şedinţă. 

Dat în reşedinţa Noastră Patriarhală 
din Bucureşti, astăzi 12 N oembrie 1935. 

No. 8611. 

Preşedinte, 

MIRON, Patriarh 
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TÂRNOSIREA BISERICII DIN COMUNA DEPARAŢII
HÂRLEŞTI, JUD. TELEORMAN 

O vizită Canonică la Alexandria. 

Oraşul Alexandria a fost pavoazat în 
preajma sosirii I. P. S. Patriarh Miron, care 
în drum spre comuna Deparaţii Hârleşti, a 
vizitat catedrala .,, Sf. Alexandria". · 

D:apele tricolore au fost arborate în tot 
oraşul, iar la ora 4 d. a. s'au închis toate 
magazinele. In faţa primăriei s'a ridicat un 
impunător arc de triumf. 

O massă compactă de cetăţeni a ocupat 
străzile din jurul catedralei. Curtea şi bise
rica tixite de lume. 

La ora 4 şi un sfert, în sunetele clopo
telor dela bisericile din oraş, I. P. S. Pa
triarh soseşte în faţa catedralei, însoţit de 
suită, compusă din P. C. Protopopi Gh. A. 
Stăicnlescu-Alexandria, Metodie Popescu
T. Măgurele, N. Martinescu-Roşiori, proto
singhelul Teofil Ionescu, arhidiaconii Ev
ghenie Orghidan şi Floru Lavu, protopsaltul 
Ilie Căltuţ şi d. Nicolae Cenuşe dela pa
triarhie. 

Inainte de a intra în catedrală, oaspeţii 
au fost primiţi de d-nii Alex. Cotfescu, 
primarul oraşului, locot.,colonel Chirculescu 
Eugen, comandantul centrului de instrucţie, 
Staicu, delegatul prefecturii, C. Movilescu, 
chestorul poliţiei T. Măgurele, maior Pa
naitescu, comandantul legiunii de jandarmi 
şi şefii tuturor autorităţii or. 

La intrarea în biserică, înaltul prelat a 
fost întâmpinat de un sobor format de 
preoţii Ştefan D. Popescu, Gh. Tuinea, 
Pantelimon Ionescu, Hristache Ionescu-Bu
zescu şi Pompiliu Ionescu-Puiani, cari au 
prezentat Sf. Evangheiie şi crucea. 

Corul Catedralei, dirijat de maestrul Si
meon Botez, a intonat .,,Pre Stăpânul Pa
triarhul Miron", în timp ce înaltul prelat 
se închină şi binecuvintează poporul. 

S'a oficiat un serviciu religios de acelaş 
sobor de preoţi şi arhidiaconul Orghidan şi 
Lavru, după care, păr. protopop Gh. A. Stăi
culescu a rostit cuvinte de urare, făcând şi 
raportul situaţiei parohiilor din protopopiat. 

D. ALEX COLFESCU a exprimat în 
numele oraşului bun sosit, scoţând în evi
denţă faptul că oraşul Alexandria este în-

temeiat pe baze creştine şi morale, păstrate 
cu sfinţenie de locuitorii lor. 

I. P. Patriarh după ce mulţumeşte pentru 
urările făcute, insistă asupra datoriei ce o 
are generaţia de azi de a lua pildă de viaţă 
morală şi creştină dela înaintaşii oraşului. 

Referindu-se la constituţia organică dela 
întemeierea oraşului a spus: Dregătorii sta
tului, toţi slujitorii bisericii şi toţi primarii 
ţării să vină aci, la Alexandria să ia învă
ţătură" cu privire la menţiunea caracterului 
creştin şi român al oraşei or. 

Cu ceremonialul dela sosire, înaltul pre
lat a părăsit catedrala. 

Alte comune vizitate. 

In drum spre Deparaţi, I. P. S. S. însoţit 
de suită, şi-a continuat călătoria, trecând 
prin comunele Nanov, Adămeşti, Buzescu, 
Mavrodin, Călineşti, Orbeasca de jos şi de 
sus, Olteni, Perii-Broşteni, Trivalea şi Bră
taşani. Pe unde înaltul prelat a trecut, au 
sunat clopotele tuturor bisericilor, vestind 
cetăţenilor vizita capului bisericii. 

Peste tot şcolarii şi cetăţenii au aruncat 
flori pe maşinile înalţilor oaspeţi. 

!naltul prelat a fost găzduit la conacul 
moşiei d lui Leon Stătescu, din comuna 
Brătăşani, urmaşii ctitorilor bisericei. 

Sfinţirea Bisericii din comuna Deparaţi 

La Deparaţi în noua biserică, s'a oficiat 
Joi seara, vecernia, litia şi privegherea, de 
un sobor de preoţi din protopopiat. 

Vineri dimineaţa, soborul compus din 
preoţii Ştefan Popescu, Pantelimon Ionescu
Alexandria, Anghel Bănărescu-Lăceni, Tu
dor Pieleanu- Orbeasca de jos şi Aurică 
Pieleanu-Orbeasca de sus, au oficiat în faţa 
bisericii sfinţirea apei. 

La ora 9 dim., în sunetele clopotelor 
bisericii şi în uralele mulţimei de credin
cioşi din Deparaţi şi comunele învecinate, 
a sosit I. P. S. Patriarh. 

I. P. S. S a intrat în altar, s'a îmbrăcat 
în sfintele odăjdii arhiereşti, a ieşit afară cu 
întreaga suită, îmbrăcată de asemenea în 
mari odăjdii, s'a făcut de trei ori ocolirea 
bisericii, ungerea cu Sf. Mir şi stropirea 
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bisericii, după care s'a intrat în biserică, s'a 
făcut ungerea înăuntru şi s'a pregătit prestolul. 

Cu ceremonialul obişnuit s'au aşezat Sf. 
Moaşte şi întreg ritualul de sfinţire al bi
sericii. Poporul a intrat apoi în altar săru
tând Sf. Cruce şi Sf. Masă. Ofrandele date 
de popor s'au destinat pentru săracii din 
Basarabia. 

La ora I I jumătate, a început liturghia, 
oficiată de acelaş sobor de preoţi, sub con• 
ducerea protosinghelului Teofil Ionescu. 

Răspunsurile au fost date frumos de corul 
catedralei din Alexandria, dirijat de maestrul 
Simeon Botez. 

La pricLasnă I. P. S. Patriarh a rostit o 
frumoasă cuvântare din care reţinem urmă
toarele: 

Cuvântul I. P. S. Patriarh 

„Indatorirea mea de părinte sufletesc al 
neamului românesc, este ca împreună cu 
voi să fac o rugăciune de recunoştinţă 
pentru ctitorii acestei sfinte şi frumoase 
biserici din Deparaţi. 

Aceşti ctitori trecuţi la cele veşnice -Mi
hail Trandafirescu şi soţia sa Maria •
aceşti vrednici fii, au pus temelia frumoasei 
biserici, zidind până la declararea răsboiu
lui sfântul locaş. 

Fiii lor azi în viaţă, d-na Eugenia şi Leon 
Stătescu, au avut fiasca îndemnare dela cei 
de sus să-mi încredinţeza acest preţios locaş 
de închinăciune. 

Cu sentimente de recunoştinţă am primit-o 
şi ca părinte al vostru, am pus la dispoziţia 
voastră sfântul locaş ca se-I terminaţi. 

Am venit în mijlocul vostru din îndemn nl 
meu părintesc, pentru a vedea o parte din 
marea turmă a ţinutului creştinilor din Te
leorman, zicându-vă ca Sf. apostol Pavel: 
„Am venit ca să vă văd şi văzându-vă mă 
bucur de voi şi se vă dau dar duhovcic.esc". 

Inainte de a pleca am înălţat din para
clisul meu rugăciuni pentru sănătatea tutu
rora, rugând pe Dumnezeu să dea ploaie 
pentru mulţumirea tuturora după atâta secetă. 

Dumnezeu a ascultat ruga şi înainte de 
sosirea mea a trimis ploaie din abundenţă. 
Dăm mulţumire lui Dumnezeu şi vă în

demn să răsplătiţi bunătatea lui prin fapte 
bune şi numai creştineşti. 

Depun multă recunoştinţă către mormântul 
ctitorilor, mulţumind şi celor ce au dat o-

biecte vrednice de această biserică şi-i rog 
ca unii ce poartă îndatorirea de creştini să 
le fie viaţa plină de fericire. Mulţumesc şi 
vouă iubiţi credincioşi cari aţi oferit pe a
ceste vremuri de criză, importanta sumă de 
150 mii lei, pentru terminarea bisericii, 
care face mândria judeţului vostru. 

Mulţumesc deasemenea d-lui Mişu Slă
vescu, pentru interesul ce a depus de a 
aduna dela diferite instituţiuni sumele ne
cesare terminării bisericii. 

D-lui Constantin Vetra, primarul comu
nei, rudă cu poetul Depărăţeanu, acestui 
vrednic primar, care a donat peste ' 100 

mii lei. îi mulţumesc foarte mult. 
Celor cari au dat pentru casa domnului 

să le dea Dumnezeu sănătate, pace în familii 
ca să fie pildă celor dimprejur. 

Folosesc prilejul acesta şi vă rog să în
depliniţi îndatoririle creştineşti. 

Ţara noastră trece prin mari greutăţi. 
Aveţi datoria să munciţi mai mult ca îna
inte de răsboi, dar să vă întocmiţi astfel 
munca, pentru a prisosi şi pentru impunerile 
către stat, biserici, şcoală si armată, căci zilele 
şi astăzi sunt grele. 

Să fim gata pentru apărarea gliei strămo
şeşti. 

Cu acei:ite zise, fii sufleteşti, folosesc pri
lejul să vă doresc din toată inima ca bunul 
Dumnezeu să vă binecuvânteze cu darurile 
lui de sus, de tot ce aveţi trebuinţă, atât 
vouă, cât şi celor cari sunt acasă. 

Această sfântă biserică, care s'a ridicat de 
nemuritorii ctitori, va învăţa pe cei mici să 
verse o lacrimă de recunoştinţă pentru cei 
cari au făcut biserica. 

Biserica esţe gata şi de azi o încredinţez 
părintelui Alex. Sandulescu, pe care îl dis
ting cu brâ-g, albastru, pentru meritele lui 
de bun păstor al bisericii creştine''. 

Pr. Protopop Gh. A. Stăiculescu a adus 
mulţumiri I. P. S. Patriarh în numele cle
rului şi poporului, că a venit la Deparaţi. 

Pr. Alex. D. Săndulescu şi-a arătat re
cunoştinţa că a fost cinstit pentru munca 
ce a depus ridicând locaşul de închinare 
cu hramul sfinţilor „Mihail şi Gavril" şi a 
asigurat că va păstori cu demnitate. 

Inaltul prelat a înmânat apoi diplome de 
ctitori şi donatori d-nei şi D-lui Leon Stă
tescu, Constantin A, Vetra şi M. Slăvescu, 

Cronicar 
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CE AM VĂZUT ŞI CE AM AUZIT LA LOCUL MINUNATEI 
ARĂTĂRI DELA MAGLAVIT 

(Urmare din Nr. 19-20). 

II. 

Arătarea minunată dela Maglavit aşa după 
cum o povesteşte zi de zi ciobanul 

Petre Lupu. 

Ca să pot reda cât mai fidel cele ce le 
povesteşte ciobanul Petre Lupu, am consultat 
mai întâi declaraţia făcută preotului N. Bobin 
din Maglavit, apoi cea făcută d-lui I. Constan
tinescu, epitrop la Aşezământul Bisericii Maica 
Domnului, Dudu, din Craiova, în ziua de 26 
August a. c. 

Din acestea am eliminat tot ceeace am cre
zut că sunt adăogiri de cuvinte sau înflori
turi de stil şi în seara de 13 Septembrie a. c., 
timp de două ore, am pus la punct în casă la· 
el, întreaga cuvântare aşa dup_ă cum Petre 
Lupu o rosteşte, cu propiile lui cuvinte. 

In acea seară l'am aflat foarte bine dispus 
de a sta de vorbă. Mi-a şi spus: 

- Nimeni n'a venit să-mi citească ce au 
scris din ce le-am spus eu. 

Tot atunci i-am pus si o serie de întrebări 
şi precizări a căror răspunsuri le redau în 
paranteze, în şi după cuvântare. 

In această zi la ora 5 după masă i-am as
cultat odată cuvântarea şi în poiană, împre
ună cu fraţii preoţi din Bucureşti, pr. Gr. 
Oancea dela biserica Lucaci, care era cu soţia 
şi pr. Petre Şerpe, dela parohia Belvedere, 
cartierul R. M. S. 

Şi de astă dătă, ca şi la 22 August c., mi 
s'a dat să văd, împreună cu însoţitorii mei 
o serie de câteva zeci de umbre luminoase, 
cari s'au ivit în spatele ciobanului Petre Lupu, 
din momentul când s'a urcat pe amvon să 

vorbească. Cea dintâi a fost identică cu cea 
văzută întâia oară la 22 August, un bust a 
unui om cu plete, dispărând după ce s'a ri
dicat deasupra lui. 

A treia umbră luminoasă, după ce s'a des
prins din spatele ciobanului, s'a aşezat în 
dreapta lui, stând câteva secunde. Pe faţa a
cesteia - cea mai limpede dintre toate -
s'au profilat ochii, nasul şi gura. 

Toate celelalte ce au urmat au fost în faţă 

sau în profil, tot câte una, iar odată trei la 
feliu, înşirate una sub alta, ca pe o scară 
piezişe. Inainte de sfârşitul cuvântării am 
văzut o umbră luminoasă asemănătoare cu 
cea dintâi, care contrar celorlalte a apărut 
în stânga ciobanului şi în formă ţeapănă a 
lunecat pe cerul senin până s'a pierdut în 
umbra pădmii. 

A doua zi 14 Septembrie „Ziua Crucii" am 
asistat la Sft. Liturghie săvârşita de Prea 
Sfinţitul Episcop Bartolomeu al Râmnicului 
Noul Severin, asistat de o mulţime de preoţi. 
Au asistat peste 50.000 de credincioşi, număr 
verificat de mine, înconjurând cu pasul (600 
paşi) întreagă această mulţime de oameni. 

A fost un spectacol măreţ şi indescriptibil, 
care mi-a lăsat o impresie săpată adânc în 
suflet, încât îl văd viu înaintea ochilor de 
câte ori mă gândesc la el. Nu slujba şi cu-. 
vântările m'au impresionat, ci feţele miilor de 
credincioşi iluminate de credinţă. 

Nu e mirare că 'n această atmosferă s'a 
pogorît Dumnezeu şi după terminarea sfintei 
Liturghii şi a cuvântărilor, . a P. Sf. Sale şi a 
ciobanului Petre Lupu, la doi copii surdo
muţi li s'a deschis graful în văzul şi auzul 
tuturora. 

Ciobanul Petre Lupu şi de astădată a ros
tit obişnuita lui cuvântare care este urmă
toarea: 

Fraţilor, 

De patru luni de zile, Vineri dimineaţa 
(31 Mai 1935 n. a.), am venit în sat pe acasă 
la treabă. Seara cam pela 6, am plecat îna
poi la târlă. Aşa, am mers prin lăstari, prin 
pădure (salcâmi, plopi tăiaţi astă toamnă n. a.) 
La buturugi mi-a eşit în cale un Moş, cu 
barba albă până 'n brâu, cu mustăţile mari 
până la umăr. Era gros, mare, aşa de gros 
(arată cu mâinile peste un metru, n. a.). Obrajii 
acoperiţi cu păr de nu se vedea decât ochii 
albaştri ca cerul, mari (ca de bou) nasul şi 
gura. Părul alb ca zăpada şi mătăsos era dat 
peste cap până la picioare din cari nu se 
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vedeau decât unghiile. Părul mirosea tare, 
frumos cum nu se găseşte la o floare pe 
pământ. Era tot îmbrăcat în păr alb. Mânile 
nu se vedeau, numai coatele sub haină. 

Sta mai sus de pământ cu două palme. 
Buzele nu se mişcau când vorbea, limba 

mişca. Avea glas gros. Hm. 
Când l'am văzut am luat frică. El mi-a zis: 
- Să nu-ţi fie frică, că-ţi dau eu curaj, 

am să-ţi spun o vorbă. 
- Bine Moşule, spune. 
- Unde te duci? 
- Mă duc la oi. 
- Du-te în sat şi spune la lume, cu cine 

te întâlneşti, cu lumea de pe drum, la popa, 
la primărie, că dacă nu se pocăesc, dacă 
nu ţin sărbătorile cele de acum (cele noi) 
dacă nu se duc la Biserică să se roage de 
sănătate la Dumnezeu; să nu mai facă 
fapte rele, să nu se râdă de bătrânii no
ştri care ne-au crescut, să nu se ducă să 
fure, să nu se ducă să dea foc; femeile şi 

fetele să nu lepede copiii prin gropi, prin 
grâu, prin porumb ; să ne unim ca fraţii, 
să ţinem posturile ; când bate popa clopo
tul lumea să stea acasă cu vitele, că-i păcat 
şi boului dacă nu-l ţii la sărbătoare acasă, ... 
dacă nu, se apropie moartea; dacă nu, foc; 
dacă nu, rupe munca din toată România ! 

Glasul era gros, supărat şi necăjit. 
După asta acel Moş a dispărut în nor pă-

trat, până nu l'am văzut. 
M'am închinat şi am plecat la oi. 
N'am spus la nimeni nimic. 
Mi-am zis: Ce vorbă a fost asta, ce Moş 

a fost ăla. 

A doua Vineri, tot pe la ora 6 seara a ve
nit iar şi m'am întâlnit cu el tot la buturugi. 
Era tot aşa. 

- De ce nu te-ai dus la lume? 
- Doamne iartă c'am uitat, Doamne iartă 

c'am uitat (se închină). 
- Să te duci să spui la lume, să-ţi faci da

toria cu faptele ce te-am trimis, că te iert. 
M'am închinat şi a dispărut în nor patrat. 
Nu m'am dus la lume, să spun, ca să nu 

râdă lumea de mine. Iar mi-am zis: Ce vorbă 
a fost asta, ce Moş a fost ăla. 

A treia Vineri, pela 6 seara, la buturugi 
iar m'am întâlnit cu el. I-am luat frica. 

- Unde te duci? 
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- Mă duc la oi, 
- Să te duci să spui la lume că nu te mai 

iert. Era mâniat. 
- Bine Moşule, stai să mă duc la oi. 
- Stai că merg şi eu. 
- Bine Moşule, hai. 
A mers alături de mine la târlă. Era tot cu 

picioarele la două palme de pământ. Moşul 

era de-a stânga. Pe drum m'am închinat me
reu, nu vorbeam nimic. 

La târlă am trecut să mulg oile, Moşul sta 
lângă mine şi mă lua la zor. 

- Du-te, du-te de spune la lume. 
- Ho, că mă duc acum. 
M'a întrebat unul (N. Săvescu din Maglavit) 

că unde mă duc. Când am vrut să spun mi-a 
venit ameţeală. 

M'a întrebat ciobanul Florea: 
- Cu cine vorbeşti nene Petrache ? 
Când am vrut să'i spun mi-a venit ameţeală. 
- Haide, zise Moşul, 
- Stai să strecor laptele. 
El nu m'a aşteptat să strecor laptele, şi-a 

vărsat laptele. 
- Hai să mă petreci ! 
Mi-am luat pălăria din cap şi am plecat. 
- La urmă Moşule, degeaba mă trimiţi că 

nu crede lumea, va râde lumea de mine. 
- Du-te, c'am să mă mai las odată, după ce 

voiu lua seama la lumea care nu crede. 
L'am petrecut ca 20 de metri (unde ecru

cea ridicată de d-l senator Vălăreanu, n. a.) 
Mi-a lăsat o vorbă mare, să nu spun la 

nimeni, până nu i-o veni lui la socoteală. 

A dispărut în nor patrat, m'am închinat ş'am 
plecat la oi, 

De mai multe ori am fost împins de o pu
tere nevăzută ca să plec în sat, dar ceilalţi 

nu m'au lăsat, până a doua zi. Numai dupăce 
m'am închinat mult am fost lăsat în pace. 
M'am culcat după oi şi am adormit târziu. 
Sâmbătă dimineaţa m'a împins dela spate 
- Du-te şi spune. 
M'am dus în sat şi am spus la lume, la 

popa, la primărie. 
Am terminat de spus la lume Sâmbătă seara. 

Duminecă dimineaţa m'am dus la biserică. 
După ce a terminat popa de spus la lume, 

am simţit că cineva mi-a ridicat capul în sus. 
Am văzut pe Moşul, era sus în faţa altarului. 
M'a chemat de trei ori cu mâna şi mi-a făcut 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



346 

semn din cap să intru în altar. Era întreg 
cum îl văzusem. M'am închinat şi m'am dus 
în altar. 

Popa zicea : nu e voie. 
- N'am nevoie de tine că m'a chemat 

Moşul. 

Moşul plutea pe deasupra crucii mari din 
altar. 

Mi-a făcut o cruce (binecuvântare). 
M'am închinat la Moşu, a dispărut şi am 

ieşit afară din altar. 
Lumea a mers pentru ploaie la pădure cu 

popa. Bătea vântul. Lumânările se st ngeau 
la toţi, dar lumânarea mea nu s'a stins. 

M'am dus la oi şi am avut pe Nicolae Vişan 
la brânză. 

- Du-te acasă Nicolae că vine un vânt cu 
ploaie, că 'mi pare rău de iapă. 

Ploaiea l-a apucat acasă. 

După ce au venit din mai multe cetăţi, din 
Hunia, Maglavit, Calafat, Golenţ, Basarabi, după 
ce au venit cu popii (Dumineca 7 Iulie a. c. 
n. a.) şi ne-am închinat la cruce, la târlă, 
după ce au plecat acasă, am rămas să mulg 
oile. După ce s'au culcat ciobanii am aprins 
tămâie şi lumânări la cruce (la troiţele dela 
buturugi). Dupăce m'am închinat s'a slobozit 
o stea mare. Avea marginile de culoarea ceru
lui, avea o lumină în mijloc şi patru bucăti 
(pătrat-romb), în colţul stâng ploaie (o bucată 
de nor cu ploaie) în cel drept cărbuni ( cărbuni 
mulţi neg, ii), deasupra vânt (vânt cu putere, 
vijelie) şi jos foc (flacără roşie). 

Când am văzut-o n'am putut să pun mâna 
pe ea de trei ori a patra care m'am uitat în 
sus şi am văzut pe Moşul, la fel cum mi-se 
arătase. 

- Vezi acest semn am să-l mai arăt odată 
la toamnă sau la altă toamnă, nu se ştie care 
toamnă, în sat lumei. 
Dacă până atunci lumea se va pocăi la cruce 

atunci va face cu ea semnul crucii (de bine
cuvântare) ne va da grâu şi porumb ca şi 
până acum. 
Dacă nu ne pocăim, dacă lumea nu se va 

îndrepta, şi dacă nimeni nu o va putea atinge 
atunci eu le voiu striga. 

- ,,Fraţilor, să mergeţi acasă sfi vă preme
niţi, căci gata este moartea". 

Când va veni moartea din cocoloiul din 
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mijlocul stelei va plesni focul. De peste urma 
focului vine ploaia peste tot pământul. 

Mi-a mai spus Moşul: 
- Să te duci la cel mai mare om din ţară 

să-i spui să facă dreptate. 

Trei săptămâni înainte (8 August a. c.) mi-a 
ieşit diavolul înainte, aproape de buturugi. 
Era urît, negru, acoperit cu păr mic, la obraz 
şi la cap. Mai mic ca Dumnezeu. Ochii mici, 
coarne n'avea, nici coadă, mâni avea, cu ghiare 
lungi. Era îmbrăcat tot în păr. 

Mi-a strigat cu glas de om : 
- Ce mi-ai făcut de mi-au rămas aşa de 

puţini răi? 

- Nu eu, ci Dumnezeu. 
- Care e ăla Dumnezeu? 
M'a acoperit un nor cu 11 (unsprezece) 

inşi şi cu o femeie. Moşul era în mijloc şi 
avea în mână un cocoloi mare alb cu care 
a dat 'în diavolul şi l-a prefăcut in ţărână 
neagră. 

Moşul a zis: 
- Tu ştii că era să te omoare diavolul? 
- N'am ştiut Moşule. 
- Ce tot vorbeşti că eu sunt Moş. 
- N'am ştiut că cine eşti. 

-Tu ştii că eu am fost Dumnezeu care m'am 
lăsat pe pământ. Dar bogat să nu te văd, că 
am eu grijă de tine. (Nu primeşte dela nimeni 
niciun ban, n. a.). Să spui tot mereu la lume. 
Moşul era pe o măgurea înconjurat de cei 

unsprezece inşi. 
Eu am întrebat. 
- Cine sunt oamenii ăştia în păr (îmbră

caţi). 

- Sunt ajutorii mei. 
Aveau părul alb, mai subţire firul ca la 

Moşul. 

Eu am întrebat : Cine este femeia asta ! 
- E Maica Precista care se roagă pentru 

lume înaintea lui Dumnezeu. 
Dumnezeu şi-a ridicat mânile de pe voi 

acum Ma10a Precista vă conduce. 
- Doamne iartă lumea că sântem răi. 
Ciobanul Petre Lupu, întrebat adaugă că 

Dumnezeu avea îaninte o masă şi pe masă 

un pahar plin cu vin. Ţinea mâna dreaptă 

ridicată în sus spre cer. Bătrânii erau în ju
rul Lui în genunchi. Maica Domnului era tâ_ 
nără şi frumoasă, cu ochi negri, eră îmbră-
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cată în păr de coloare albastră ca Cerul. Ea 
nu avea cerc lnminos deasupra capului. 

Tot la întrebările noastre în seara de 13 
Septembrie a. c . Petre Lupu a mai precizat 
următoarele : 

Când am văzut întâia oară pe Moşul, de frică 
i-a căzut ciomagul din mână şi a ridicat 
mâinile în sus. 

In ziua aceea a fost cald, dar nu prea tare 
şi era senin. Când a plecat la târlă, soarele 
era încă sus. 

In drum spre târla s'a gândit la oi şi la 
târlă, nu s'a gândit deloc la Dumnezeu. 
După cei i s'a arătat Moşul întâia oară, a 

fost cuprins de frică, s'a închinat şi şi-a zis 
într'una. 

- Ce vorbă a fost asta. Ce moş a fost ăla.. 

A doua oară când l'a văzut, nu i-a mai fost 
aşa de frică, căci îl cunoştea. lară şi-a zis: 
- Ce treabă-i asta şi şi-a făcut planul să spună 
la lume, dar se temea să nu râdă de el. 

A treia oară auzindu-l cu glas gros, supă
rat şi mâniat, l'a luat frica. 

La pJopul din care curge apă, i s'a des
făcut cureaua dela opincă şi s'a oprit să o 
lege. S'a oprit şi Moşul. Când s'a sculat în 
picioare a văzut că se uită la el. Avea corp 
de om, nu ca un abur. 

Când i-a spus Moşul întâia oară că-i dă cu
raj, a simţit că i s'au desfundat urechile. 

Când începe să vorbeasc ălumii de pe am
von, spune că simte deodată curaj şi putere). 

De fiecare dată cuvântarea şi-o încheie cu 
întrebarea întreită. 

- Vă pocăiţi, sau, nu mai faceţi rele ? 
Lumea răspunde : ne pocăim! sau, nu mai 

facem! 
Apdi adaogă: - Nu sunt vrăjitoare, nu sunt 

doftor, nu sunt sfânt, mergeţi şi vă rugaţi la 
cruce şi vă pocăiţi. 

III. 

Partea minunată a acestei minunate arătări 
şi convorbiri cu Dumnezeu, a ciobanului Pe
tre Lupu dela Maglavit, nu se sfârşeşte aici, 
ci mai de grabă se începe de aici. 

Mărturisirea lui, misterioasă şi de necrezut 
la prima auzire, ca printr'o influenţă miracu
loasă şi nevăzută, a avut crezare din primul 
moment. 

Credinţa în adevărul spus de ciobanul Pe-
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tre Lupu, s'a întins ca fulgerul peste tot şi a 
pus pe drumuri pelerini din întreg cuprinsul 
ţării, cari dacă ar fi fost socotiţi, ar fi trecut 
până acum de un milion. Pe cei mai mulţi 
nu i-a adus curiozitatea, ci credinţa, cu care 
s'au întors şi cei necredincioşi. La aceasta a 
contribuit zecile de cazuri de vindecări mi
nunate întâmplate la Maglavit, cu deosebire 
de surdo-muţi şi de paralizaţi. Tot atâtea fapte 
consemnate în confirmări oficiale făcute de 
autorităţile comunale şi bisericeşti, iar o bună 
parte verificate de către d-l dr. Mihail Albu 
din Craiova, după cum însuşi mi-a mărturisit 
la data de 14 Septembrie a. c. în Maglavit. 

Tot atât de minunate apar minunile ce s'au 
săvârşit şi se săvârşesc zilnic în inimile mii
lor şi zecilor de mii de credincioşi, cari ascul
tând povestirea lui Petre Lupu şi văzând um
brele luminoase de pe cer, ce apar când el 
cuvântează, şi-au vindecat necredinţa şi au 
devenit credincioşi şi temători de Dumnezeu 
cum n'au fost niciodată. Ţoţi cari au fost la 
Maglavit, au auzit şi au văzut ceeace am vă
zut eu, au devenit tot atâţi apostoli ai cre
dinţei. Pentru aceasta, minunata arătare dela 
Maglavit a străbătut ca un curent dumne
zeiesc întreaga lumea creştinească din ţara 

noastră, împrospătând credinţa şi morala, ce 
scăzuseră atât de simţitor în vremea din urmă. 

Din studierea povestirii ciobanului Petre 
Lupu, am ajuns la convingerea că cel ce i 
s'a arătat nu este Dumnezeu-Tatăl, ci Dumne
zeu-Fiul, Iisus Hristos. 

Iată pe ce îmi întemeiez această convingere 
In cea dintâi întâlnire cu ciobanul Petre 

Lupu, ,,Moşul", după cum îl numeşte el, -
din cauza luminii albe şi stălucitoare în care 
i s'a arătat, - în porunca ce-i dă să spună 

la lume, vorbeşte de Dumnezeu în persoana 
a doua: ,, ... dacă nu se duc la biserică să se 
roage la Dumnezeu". _ 

In a patra arătare „Moşul" îi spune lui Pe
tre Lupu: ,,Ce tot vorbeşti că eu sunt Moş". 
„ Tu şti că eu am fost Dumnezeu care 
m'am lăsat pe pământ". 

Acest Dumnezeu a fost Domnul nostru Iisus 
Hristos şi ca o dovadă în plus îl vede încon
jurat de 11 inşi tot în alb, de cari, când îl 
întreabă spune: 

-,,Sunt ajutoarele mele, adică Sfţii. Apostoli, 
iar după ce îi spune că femeea e Maica Pre-
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cista, vorbeşte din nou în a doua persoană 
de Dumnezeu, zicând: 

- ,,E Maica Precista care se roagă pentru 
lume înaintea lui Dumnezeu. Dumnezeu şi-a 

ridicat mâinile de pe voi" ... 
Că e posibilă arătarea Mântuitorului nostru 

Iisus Hristos, ne stă mărturie cu atâtea lo
curi sfânta Scriptură a Noului Testament. 

Oare convertirea lui Saul, devenit apostolul 
Pavel, nu s'a întâmplat prin o tot atât de 
minunată vedenie ? 

Iată cum o povesteşte însuşi Apostolul Pavel, 
în faptele Apostolilor cap, XX, r. 6-9 : 
„Dar pe când eram pe drum şi mă apropiam 
- către amiază - de Damasc, deodată o 
lumină puternică, din cer, a strălucit de jur 
mprejurul meu. Atunci am căzut la pământ 
şi am auzit un glas ce'mi zicea: Saule, Saule, 
de ce mă prigoneşti ? Iar eu am răspuns : 
Cine eşti Doamne ? Zise către mine : Eu sunt 
Iisus din Nazaret, pe care tu îl prigoneşti. 
Cei ce erau cu mine au văzut într'adevăr 

lumina, dar n'au auzit vocea celuia care vor
bea". 
După ce a primit Botezul, tot Sf. Ap. Pavel 

mărturiseşte: ,,Când m'am intors în Ierusalim 
şi mă rugam în templu, ni s'a întâmplat o 
răpire de mine însumi şi l'am văzut (pe Domnul) 
care'mi zicea : grăbeşte-te şi ieşi curând din 
Ierusalim pentrucă nu vor primi mărturisirea 
ta despre mine (Fapte c. XXII, v. 17-19). 
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La cap XVIII. v, 8-10, tot din faptele apo
stolilor cetim : ,,Şi Domnul a zis lui Pavel 
noaptea, în vedenie : Nu te teme, ci vorbeşte 
şi nu tăcea. Pentru că eu sunt cu tine şi ni
meni nu va cădea asupra ta ca să te vatăme". 
Că de ce i s'a arătat Dumnezeu unui simplu 

cioban şi nu altuia sau altora, tot cu sf. Scrip
tură putem răspunde. Moise încă era cioban 
şi, tot greu la limbă : · 

,,Şi Moise zise lui Iehova": Rogu-mă Doamne, 
că eu nu sunt bărbat uşor la vorbire, nici am 
fost odată mai înainte nici chiar decând vor
beşti tu cu servul tău, ci sunt greu la vorbă 
şi greu la limbă". 

„Şi Iehova zice către dânsul: Cine a făcut 
omului gură, sau cine a făcut om mut şi surd, 
sau văzător sau orb? Au nu Iehova? Deci 
mergi şi eu voiu fi cu gura ta şi te voiu în
:văţa ce să vorbeşti". (II Moisi c. IV, v. 11-12). 

Aceste două citate dacă le cumpănim bine 
putem vedea că se potrivesc la cele ce sunt 
legate de minunata arătare dela Maglavit. 

Pentru toţi cetitorii, credincioşi şi necredin
cioşi, cari au cetit cele ce am văzut şi am 
auzit la locul minunatei arătări dela Maglavit, 
încheem cu adevărul evanghelic rostit de 
Mântuitorul nostru Iisus Hristos „că la Dum
nezeu nimic nu este cu neputinţă" {Luca, 
I, 37). 

Pr. Dumitru Antal 
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NECESITATEA INFIINŢĂRII UNEI ŞCOALE 
PENTRU PREGĂTIRE MISIONARĂ PE LÂNGĂ PATRIARHIA CREŞTINĂ 

ORTODOXĂ ROMÂNĂ 

Intr'un număr al „Apostolului" s'a scris 
despre : ,,Biserica creştină ortodoxă româ
nească şi vrăjmaşii ei sectanţdl or, arătân
du-se cum sunt organizaţi sectanţii şi prin 
întrebări se cereau lămuriri cu privire la 
lupta ce se duce împotriva vrăjmaşilor Bi
sericii creştine ortodoxe române. Răspunsul 
cinstit, la acele întrebări, este: Biserica cre
ştină ortodoxă românească nu a organizat 
temeinic lupta împotriva sectanţilor, iar În• 
ceputul de operă misiona1 ă este o încercare 
sporad că, fără rezultate precise, datorită 
faptului că nu există unitate de lucru. 

Pentru câtăva vreme este necesar a stă
vili măcar opera de prozelitism a sectan
ţilor, ca mai târziu după o temeinică orga
nizare a luptei şi o bine chibzuită pregătire 
a materialului de luptă să se pornească la 
o câştigare a sufletelor ce s'au pierdut din 
pricina nepăsării păstorilor respectivi. Pen
tru ca să existe unitate de lucru în întreaga 
Biserică creştină ortodoxă românească este 
absolut necesar să se înfiinţeze cât mai curând 
posibil o şcoală pentru m1sio11ari în Bucu
reşti, sub directa supraveghere a I. P. S 
Patriarh Miron. 

La această şcoală vor urma cursurile, 
deocamdată, câte un preot din fiecare judeţ, 
alegându-se numai din cei cu dragoste de 
Hristos şi Biserica Lui, pricepuţi în mân
tuirea Câvântului lui Dumnezeu şi hotărâţi 
pentru luptă misionară, nu dda birou, ci 
pe teren faţă 'n faţă cu vrăjmaşii. 

Cursurile vor ţine neîntrerupt cel puţin 
trei luni. Profesori: Preoţi profesori dela 
facultatea de teologie sau licee, dintre cei 
cari cunosc bine Sf. Scriptură şi ştiinţele 
cari lămuresc Sf. Scriptură. 

Toţi profesorii vor preda gratuit. 
Materiile de învăţământ: Lectura Sf. Scrip

turi în cea mai bună traducere, lectura tu
turor scrierilor sectanţilor, introducerea în 
Noul şi vechiul Testament, arheologie bi
blică, istoria bisericii creştine etc. 

Profesorii împreună cu studenţii misio
nari vor alcătui broşurele, broşuri sau cărţi 
de trezire sufletească, de zidire sufletească 

şi de lămurire a învăţăturii Bisericii Cre
ştine ortodoxe, cari vor fi tipărite până la 
sfârşirea cursurilor misionare. De asemeni 
se va hotărî imprimarea de tablouri reli
gioase, cărţi poştale ilustrate, albume reli
gioase. Se va tipări o colecţie de coruri de 
rechemare la Hristos, pe una, două şi mai 
multe voci, coruri cari vor fi învăţate de 
studenţii misionari pentru a le putea preda 
în judeţul lor la cursurile ce le vor preda 
ei. Se va stărui cât mai mult asupra locu• 
rilor sectanţilor, deoarece sectanţii nu pri
mesc ca argumente decât locuri din Sf. 
Seri ptură. Cu ce fonduri se va întreţine 
şcoala de misionari ? 

Se va interveni la Ministerul de Interne 
ca din ,,Fondul Ordinei Publice" să dea 
o sumă egală cu întreţinerea pe timp de 
trei luni a 7 r persoane, deoarece Ministe
rul de Interne a recunoscut că sectanţii sunt 
un pericol pentru unitatea Statului român. 

In cazul când reprezenbntul Ministerului 
de interne nu este de bună credinţă cu de
claraţia, deci nu varsă fondurile necesare, 
atunci se vor lua măsuri ca Protoiereii fie
cărui judeţ să verse sumele necesare între
ţinerii preotului trimis la şcoala misionară' 
oprind din salariul fiecărui preot câte 10-

15 lei lunar. 
Sală de cursuri: Sala Soc. Clerului „Aju

torul" sau a şcoalei de cântăreţi. 
Cursiştii misionari vor fi găzduiţi de fraţii 

preoţi din Bucureşti, fără p1ată. 
Masa o vor lua în comun, în care scop 

se va îngriji de o sală corespunzătoare. De
sigur, se vor face obiecţiuni după citirea 
rânduri! or de sus, că nu se primeşte destulă 
pregătire în facultăţile de teologie pentru a 
combate pe sectanţi ? 

Răspuns : Sunt o parte din preoţi cari 
nu sunt diplomaţi ai academiilor sau facul
tăţilor de teologie. Alţii deşi au urmat cursu
rtle acestor facultăţi, le-au urmat pentru di
plomă nu din dragostea pentru Hrist0s şi 
Biserica Lui. 

Alţii au uitat ce au învăţat din cauza. 
altor preocupări. 
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Chiar dacă se întâmplă să fie printre 
cursişti şi preoţi îndeajuns sau oarecum 
pregătiţi e necesar să urmeze cursurile pentru 
a se familiariza cu o singură metodă de 
lucru. 

S'ar putea spune multe despre organizarea 

CRONICA 

C U L T U R A L E 
Prea Cucernice Părinte, 

In legătură cu nevoia P. C. Preoti catehiţi la 
învăţământul religios din şcoalele primare, de a-şi 
complecta materialul clidactic, pentru predarea cu 
succes a orelor de religie, avem nevoe în primul 
rând de manuale de religie, care să fie întocmite 
după programa analitică aprobată de Sfântul 
Sinod. 

Dintre manualele editate până în prezent după 
programa Sfântului Sinod, am găsit lucrate cu 
cea mai aleasă îngrijire şi respectând dispoziţiile 
oficiale, manualele de religie întocmite şi editate 
în toamna acestui an şcolar de părintnle I. Mi
hălcescu, Decanul Facultăţii de Teologie din Bu
cureşti şi Preotul D. Barbu Rectorul Academiei 
Teologice din Caransebeş. 

Vă invităm deci a le recomanda tuturor P. C. 
Preoţi cateheţi din cuprinsul acelui protopopiat, 
spre a şti din vreme care este programa analitică 
obligatorie la inspecţiile de catehizare ce se 
vor face. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON 

Consilier referant, Pr. M. Buiacu 

Prea Cucernice Părinte, 

Desigur că - de când am introdus în Arhi
episcopia noastră Cercurile pastorale - s'au făcut 
unele lucruri bune şi s'au produs oarecari suc-
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temeinică a luptei împotriva sectanţilor. Vom 
reveni. In prezent : 

Dorim înfrângerea sectanţi! or ? 
Să se înfiinţeze astăzi, nu mâine, şcoala 

pentru pregătire de misionari. 

Preotul Nestor Dumitrache 
Vulcana Bll.i, I>âmboviţa 

INTERN A 
cese în re priveşte misiunea pastorală. Au fost 
multe slujbe în sobor edificatoare pentru credin
cioşii, ce au participat. Parastasele pentru morţii 
satelor şi oraşelor au căşunat multă mângâiere 
rudelor şi celor de faţă. Cuvântări pline de învă
ţături au rostit mulţi. Apoi conferinţe, ajutoare 
distribuiri de cărţi, combaterea sectelor etc. Dar 
totuşi suntem departe de ceeace ar trebui să fie 
o ideală misiune pastorală în toate privinţele. 
Mai sunt multe locuri, unde slujbele în sobor nu 
edifică pe nimeni. Din potrivă 2-3 preoţi sunt 
atenţi la slujbă, la rugăciunile, la acţiunile ei 
Participă şi trupeşte şi sufleteşte la ele, dar alţi 
stau indiferenţi. Nu-i leagă nimic de sfinţenia lo
cului şi a slujbei. Sunt sufleteşte absenţi. Publi
cul observă şi îi judecă. 

Deci îndatorez pe Preacucernicii prezidenţi ai 
Cercurilor pastorale, ca să fie întotdeauna în 
în fruntea unui sobor de preoţi în slujbă, unu 
care e cunoscut de ireproşabil slujitor, ca dicţi
une, ca evlavie, ca pătrundere în fondul slujbei, 
oficiate, cu mişcare, cu gesturi, cu cântare etc. 
încât să ştie a foce observaţiunile sale juste celu; 
ce ar face slujba de mântuială· 

La tinea slujbelor în sobor să se aleagă un 
moment de-a supune pe toţi unui examen de 
îndreptare a scăderilor, ca astfel aceste slujbe în 
sobor să fie în adevăr edificatoare. - Iară la doxo
logii, parastase, prohoduri de fruntaşi ocazii fes
tive, protopopul să rânduiască un astfel de grup 
de preoţi, cari să facă cinstea bisericii, să se 
prezinte disciplinaţi, încât fiecare - după pro
gram fixat înainte - să ştie ce are a zice şi _a 
face. Cei fără glas fără o prezentare demnă tag
mei preoţeşti să fie opriţi a ne compromite în faţa 
mulţi mei de fruntaşi întruniţi. 

2. In cele mai multe locuri predicile, cuvântă

rile, conferinţele etc., se învârtesc în jurul unor gt:
neralitâţi. De exemplu : ,,Insemnătatea cercurilor" 
,,Biserica şi naţionalismul" etc. Trebue barem pre-
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oţii licenţiaţi să aleagă teme speciale şi să 

intre în fondul lor, ca ascultătorii să se aleagă 

cu ceva. In scopul acesta trebue conştiinciozitate 
pregătire, citire de cărţi etc. Deaceia am trimis 
în străinătate atâţia tineri teologi, ca să înveţe 

limbi străine, să citească şi să înţelagă cărţi bine 
scrise de alţii, să extragă din ele ce află potrivit 
şi să se prezinte în faţa publicului cu ceva supe
rior. ln deosebi să citească cărţi şi comentări 
despre cuprinsul Noului Testament şi cu sistem 
să explice poporului evangheliile fi alte părţi cu 
aplicare la viaţa de toate zilele şi la evenimentele 
din ea. Studiile universitare doar le-a deschis 
privire în cunoaşterea autorilor vrednici de con
sultat. 

Eu am trimes cercurilor predicile mele ,,Despre 
beţie", despre înjurăturii, despre mânie, ură etc. 
Din ele poate vedea oricine : Cât trebuie să ci
tefti ? Câte trebue să aduni ? Cum să le sistema
tizezi şi expui ; să înveţi ceva publicul. Astfel 
trebue să facă cucernicii preoţi, ca să atragă 

toată lumea ai asculta. 
3. Mila creştinească să nu se neglijeze, ci să 

continue şi în comune mai mari şi oraşe să se 
desvolte - unde e cu putinţă, în mese pentru 
săraci cum s'a făcut în multe locuri, făcând o 
bună impresie asupra ceior ce văd asemenea 
,,fapte" din partea bisericii. 

4. Impărţirea. de broşuri trebue să continue şi 

generalizeze numai unde se poate. Sunt destule 
,,Biblioteci" cu broşuri instructive şi eftine, 

A început frigul. Poporul s'a strâns pe lângă 

vetrele sale, are zile de repaus ; dispoziţii de as
cultat sfaturi fi învăţături de folos. Deci toţi con
ducătorii să facă programe mai înainte, angajând 
la buna reuşită pe toţi colegii, cărturarii, învăţă

torii, elevii, medicii şi toţi intelectualii, ce pot da 
alese poveţe poporului, ca astfel biserica să se 
arate că împlineşte porunca apostolului Pa vei 
,,Cel ce face şi va învăţa, acela mare se va che
ma". 
Aşteptăm să citim cât mai multe rapoarte des

pre cercuri pastorale active şi cu învăţături pline 
de succes. 

Cu arhiereiti binecuvântări. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, MIRON Patriarh 
ConsiUer referant, Pr. M. Buiacu 

Circulară Nr. 11.008 din 30 Noembrie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 
Potrivit dispoziţiunilor Ministerului Cultelor, în 

legătură cu aplicarea Legii Cultelor, comunicată 
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cu Nr. 170.467/20.131;1935, Vă invităm a lua 
măsuri ca în toate parohiile din cuprinsul acelui 
protopopiat, să se întocmească tablouri nominale 
de cei care părăsesc sau trec la cultul nostru or
todox, arătându-se la ce cult trec, sau dela ce 
cult vin şi dacă s'au deplinit formele legale, con
form art. 45. din Legea pentru regimul general 

al Cultelor. 
Aceste tablouri ni se trimit anual, împreună cu 

dările de seamă, pentru adunarea eparhială, men
ţionându-se în tablou şi numărul adresei cu care 
ofiţerul stării civile a încunoştiinţat Parohia, con

form Legii Cultelor. 
Veţi avertiza parohiile ca aceste tablouri ce vor 

întocmi, vor putea fi verificate după tablourile care 
ni se trimit şi de prefecturile judeţene, după ra
porturile Primăriilor comunale. 

Tablourile din anul acesta vor fi întocmite pe 
timpul de 30 Aprilie 1935, până Ia 30 Aprilie 1936. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f TIT 

Cons. Refere11t, Pr. M. Buiacu 

M I S I O N A R E 

Marea procesiune religioasă din cartierul 
Sfântul Elefterie 

Duminecă 10 Noembrie a. c. Biserica Sfântul 
Elefterie din Capitală a fost neîncăpătoare pentru 
sutele de credincioşi cari au luat parte la servi
ciul divin ce s'a oficiat, majoritatea din ei fiind 
membri ai Frăţiei misionare ,,Patriarhul Miron", 
soc. ,,Dr. Carol Davila"şi soc. ,,Mărgăritarul". Acea
stă mulţime a venit la sfânta Biserică în vederea 
procesiunii, pe care C:msiliul parohial a organi
zat-o Ia noua biserică, ce se află în construcţie. 

La sfârşitul sf. Liturghii, Părintele Mihail Bu
iacu, parohul bisericii, comunică credlncio,ilor 
programul procesiunii, rugându-i a păstra o de
săvârşită ordine. 

Procesiunea a avut următoarea ordine: în frun
tea mulţimii se aflau sfânta cruce şi steagurile : 
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al bisericii şi al societăţilor participante, apoi ur
mau elevii seminarului N1fon cu icoane în mâini, 
preoţii cu sfânta evanghelie şi cruci, şi în sfârşit, 

mulţimea care mergea cântând imne religioase, 
Străzile parcurse au fost: Sfântul Elefterie, 

Carol Davila, Dr. Lister, oprindu-se la noua bi
seri:ă, unde s'a oficiat un Te-Deum, după care 
au vorbit: 

Părintele Mihail Buiacu mulţumeşte tuturor 
donatorilor, cari şi-au dat obolul pentru ridicarea 
acestui sfânt locaş, care a ajuns în câteva luni 
până Ia acoperiş. Arată că a ţinut ca înainte de 
încetarea lucrărilor pentru timpul iernii, să cheme 
credincioşii, ca împreună să aducă mulţumiri lui 
Dumnezeu pentru că a ajutaţ pe enoriaşii acestui 
cartier să vadă începută această operă creştinea
scă, şi deasemenea să se roage ca şi de acum 
înainte să Ie ajute pentru a vedea desăvârşită a
ceastă lucrare. Cu atât mai mult, era necesar ca 
în acest cartier să se zidească cea mai mare bi
serică din Capitală, cu cât acesta a adăpostit în 
el o grupare religioasă ostilă Bisericii ortodoxe, 
care se compune din fraţi creştini, dar rătăciţi de 
către un fost preot ortodox. Mulţumeşte apoi tu
turor creştinilor cari din diferite părţi ale Capitalei 
au venit la această procesiune. 

Domnul N. Batzaria în scurte cuvinte spune 
mulţimii că primul gând trebue îndreptat la Dum
nezeu, care dă credincioşilor toate câte ei Ie cer 
cu credinţă, dacă aceste lucruri sunt spre binele 
obştesc, iar nu spre răul semenilor. Cu prilejul 
acestei procesiuni s'a adus laude lui Dumnezeu 
prin cântări religioase, iar acum acei cari se os
tenesc să termine lucrul început, tot spre slava 
Domnului, sunt datori să mulţumească tuturor 
acelora cari cel putin cu câte o cărămidă au 
contribuit la înălţarea sfii;itei biserici acesteia. 
Făcând semnul sf. Cruci, deci, toţi să cerem spri
jinul Atotputernicului. 

Părintele Teofil Ionescu, vice-preşedintele Fră

ţiei nPatriarhul Miron" spune că această frăţie 

este ca o gardă a Bisericii şi a venit azi aici să 
contribue cu puterile sale la această procesiune, 
organizată in acest cartier unde se înalţă clădiri 

masive şi frumoase, dar unde se află puţini creş
tini cari să trăiască viaţa după învăţăturile Mân
tuitorului ; şi unde deasemenea se află un templu 
al rătăciţilor, cari odinioară erau fraţi de credinţă 

cu noi. Arată munca Părintelui paroh M. Buiacu 
şi a colaboratorilor Stir ţiei sale: Părintele Traian 
Costea şi membrii Comitetului parohial, pentru 
înălţarea acestui sfânt locaş. Promite că Frăţia 
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Patriarhul Miron va fi cu tot sufletul alături de 
lucrarea misionară ce se va întreprinde aici. 
După aceasta procesiunea îşi continuă drumul 

pe strada Elefterie, în aceiaşi ordine, şi credin
cioşii intră în biserică unde se miruesc, în care 
timp membrii Frăţiei Patriarhul Miron, continuă 

să aducă slavă lui Dumnezeu prin cântări din 
folclorul religios. 

T. Delacrainici 

Distincţii ecleslastice 

Duminică 13 Octombrie e. c, a fost o mare 
sărbătoare în parohia Seaca. 

In această zi a fost hotărât, ca să se înmâneze 
pr. St. Bunea, parohul acestd parohii, decretul 
Patriarhal de a purta brâu albastru, ca răsplată 

pentru frumoasa sa activitate pastorală. C. S. a 
putut în câţiva ani, de când e transferat aci, să 
izoleze complect puternica mişcre sectantă adven
tistă ce a găsit-o în această parohie şi care la 
un timp devenise o reală primejdie pentru întrea
ga parohie. 

De dimineaţă s'a săvârşit sf. Liturghie de către 
preoţii: Pr. Baluţă Dumitrescu, Pr. Ioan Marine
scu, Pr. Petre Creţuleanu şi pr. St. Bunea. 

Predica a fost ţinută de pr. I. Marinescu. 
După Sf. Liturghie, pr. Protopop Metodie Po

pescu, înconjuraţi de toti preoţii a oficiat Te-Deum. 
Apoi a ţinut o frumoasă cuvântare, arţtând ce 
este preoţia. Arată meritele pr. St. Bunea, pe care 
îl laudă pentru activitatea sa. 

Citei,te decretul Patriarhal prin care este distins 
cu „brâu albastru". 

II înmânează împreună cu un frumos brâu al
bastru, cumpărat din fondurile Protopopiei. 

Corul cântă de trei ori „Vrednic este•. 
Pr. St. Bunea, răspunde arătând adânca sa re

cunoştinţă ce poartă I. P. S, Patriarh. Asigură pe 
toţi că îşi va face datoria şi cu mai multă dra
goste, spre mărirea Sf. noastre biserici ortodoxe. 

Răspunsurile liturgice au fost date de corul 
bisericesc din parohie, sub conducerea cânt. Marin 
Chivu, care este ii primar al comunei. Au asistat 
la această sărbătoare, sute de săteni, atât din 
parohie cât şi din alte parohii mai îndepărtate, 

Masa s'a luat în curtea bisericii, masă de ob
şte, la care au fost ospăt!:1ţi şi sutele de săteni 

veniţi din alte părţi: "Tatăl nostru e cântat de 
toţii mesenii. Binecuvântarea mesei o dă însuşi 
P. C. P. Protopop. 
După amiază s'a ţinut în curtea şcoalei o fru

moasă serbare. 
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Corurile religioase s' au împ!t:Lit admirabil cu 
atâtea recitări spuse de credinciofii din parohie. 
Au ţinut cuvântări pr. Baluta Dumitrescu fi pr. 
Petre Creţuleanu. 

Tinerii din parohie au jucat piesa „Ghiţă Bu
benel". Au jucat-o cu multă inimă şi piositate, 
Numeroasa asistenţă a fost mult mişcată. 

Un cuvânt de laudă se cuvine vrednicului cre
ştin Ştefan Duşmanu din comuna Cioară, care 
în fruntea multor tinere şi tineri, a cântat foarte 
frumoase coruri religioase. 

Asistent 

63 de ani dela înfiinţarea Seminarului 
Nlfon 

In ziua de 19 N ov. c. Seminarul Ni fon Mitro
politul şi-a sărbătorit cei 63 de ani dela-înfiinţare 
Au luat parte Arhierei, profesori şi foşti elevi, 
ajunşi azi în înalte demnităţi, astfel: P. S. Gheron:. 
tie al Tomisului, P. S. Veniamin Ploeşteanu, d. 
Stelian Popescu, păr. Ion Mihălcescu, d. Alexan
dru Gogu, Emil Lăzărescu, Alex. Ştefănescu, efori, 
păr. Olimp Căciulă directorul Seminarului, d. E. 
Stoenescu, directorul liceului Matei Basarab, I. 
Dianu, prof. univ., I. Popescu Pasărea, dr. Mihăi
lescu, protop Popian etc·, împreună cu profesorii 
şi elevii şcoalei. 

Păr. Olimp Căciulă face bilanţul realizărilor 

Seminarului pe care îl conduce. Io cei 63 de ani 
s'au format la acest cămin de frumoasă şi înaltă 

creştere duhovnicească, generaţii după generaţii 

de apostoli ce şi-au pus în slujba neamului toată 
energia lor. 

Spiritul marelui fondator - Mitropolitul Ni fon -
pluteşte viu deasupra noastră. El este acela care 
va călăuzi şi de aci înainte, pe cărările culmilor 
viitoare, instituţia aceasta ieşită din frământarea. 

gândurilor sale. 
Seminariile au un rol covârşitor în educarea 

tineretului ce păşeşte spre calea realităţilor vieţii. 

Ele nu pot fi transformate în licee, deşi o revi
zuire a programei analitice a lor se impune. 

Păr. Gr. Popescu desvoltă o conferinţă asupra 
activităţii tipografice a Mitropolitului Nifon. Marele 
ierarh a tipărit cu neobosită râvnă, în tipografia 
sa proprie, toate cărţile de ritual, precum şi altele 
foarte de folos pentru formarea clerului. 

D. prof. /. Popescu Pasărea, preşedintele aso
ciaţiei nifoniştilor spune că Seminarul Nifon e
mândru că elevii săi de demult sunt azi oameni 
al căror glas e ascultat pretutindeni· Relevă rolu1 
Ligii Antinevlzioniste şi ener1ia conducătorului 
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ei, d. Sterian Popescu, dir. ziarului Universul. 
Corul Seminarului sub conducerea D-lui Vul

pescu a executat mai multe bucăţi naţionale şi 

religioase, iar câţiva elevi au recitat versuri. 

ADMINISTRATIVE 

BISERICEŞTI 

Circulară No. 11.120 din 19 Noembrie 1935 

Prea Cuvioasă Maică, 

De câte ori cercetezi câte o parte a eparhiei 

noastre ai dureroasa ocazie a întâlni - fie la 

oraşe, fie la sate - câte un călugăr neîngrijit 
' rău îmbrăcat, încât face cea mai rea impresie 

prezentând tagma monahală, într'o lumină tristă. 

Nicio altă biserică nu se prezintă în lume cu 

asemenea specimene de jalnică înfăţişare. 

Iar de altă parte întâlneşti prin tot Jocul maice 

singure, fără putinţă a-i controla drumurile. 

Deaceea repetăm din nou ordinul: 

a) Ca orice călugăr ce iese din mânăstire spre 

a merge între oameni, să fie examinat la stăreţie 

şi cu privire la îmbrăcăminte, la îngrijirea haine

lor, etc., ti să nu i se dea voie a ieşi, decât dacă 

are o înfăţişare potrivită cinului său. 

b) lară maicile să fie admise a ieşi din mână

stire în public, numai câte două. 

Care va călca ordinul să fie pedepsit cu re

tragerea aj~torului din state pe un timp, dictat 

de gravitatea cazului ,i a neascultării. 

Ordinul se citeşte întregului sobor, spre ştire 

şi conformare. 

Cu arhiereşti binecuvântări. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MIRON 
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Circulara No. 10.947 din 22 Noemb. 1935 

Prea Cucernice Părinte, 

Spre a putea cunoaşte din timp termenile noui 

de gradaţii pe anul 1936/ I 937, ale personalului 

bisericesc dela parohii, vă invităm să întocmiţi 

de urgenţă tablouri nominale după alăturatul mo

del, care să ni se înainteze cel mai târziu până 

la data de 25 Noembrie a. c. 

Aceste tablouri urmează a fi trimise Onor Mi

nister al Cultelor până la data de 26 Noembrie 

a, c.' conform adresei No. 195 l 45/22329/935. 

Persoanele care nu vor figura pe aceste ta

blouri nu vor fi avute în vedere de către Onor 

Minister la alcătuiraa bugetului viitor. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, t VENIAMIN 
Consilier Referent, Pr. Iordănescu 

Circulara No. 10163/1335 din Noe. 1935 

Prea Cnvioase Părinte 

In conformitate cu adresa Sfântului Sinod No. 

1458/1935, vă invităm să ne arătaţi dacă în acel 

protopopiat aveţi Lipoveni; în caz afirmativ ne 

veti comunica: numărul lor, organizaţia biseri

cească, orientarea lor din punct de vedere al sti

lului, precum şi posibilităţile în marginile cărora 

ar putea fi îndrumaţi să se încorporeze Bisericii 

noastre ortodoxe. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit t VENIAMIN 
Consilier Refereut, Pr. Iordănescu 

VACANŢE 

Preoţi 

Protoieria Circ. II Capitală. - Se publică 

concurs cu termen de 30 zile, pentru ocuparea 

postului de preot paroh dela Biserica Sfinţi, de-
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Salariul dela Stat, potrivit cu gradul de studii; 

iar din parohie, ca venit, circa 2000 lei anual. 

Doritorii pentru ocuparea acestui post, vor 

înainta Protoieriei cererile însoţite de actele cerute 

de regulament; cele sosite pe altă cale sau după 

termen, nu se iau în consideraţiune. 

Candidaţii hirotonosiţi, în memoriile lor, vor 

preciza următoarele : 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală 

misionară şi gospodărească, au realizat în paro

hiile de unde cer transferarea? 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr

şit, precizând datei şi valoarea lor. 

3. Ce sume au consemnat pentru sporirea fon

dului milei din parohie, cu arătarea locului, Nr. 

recipiselor respective şi valoarea lor ? 

4. De când predă învăţământul religios în şcolile 

primare locale şi ce rezultate au obţinut. 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele Chiriar

hale de a îndruma pe elevi să meargă în zilele 

de Duminică şi sărbători la biserică, şi de a-i 

învăţa cântările bisericeşti. 

6. Cum a executat ordinile şi dispoziţjunile 

autorităţilor bisericeşti, privitoare la administraţia 

şi gest;unea parohială. 

7. Dacă au introdus în biserică lumânări de 

ceară curată din turnătoria Sf. Arhiepiscopii? 

8. Numărul sectanţilor şi concubinilor din pa

rohie, şi dacă au act:vat pentru combaterea lor 

şi ce mijloace au întrebuinţat. 

Candidaţii nehirotoniţi, pe lângă actele cerute 

de art. 11 din Regulament, vor mai anexa : 

1. Certificat de binecuvântarea căsătoriei dela 

Chiriarhul respectiv ; 

2. O d~claraţie prin care se obligă a preda în 

mod gratuit învăţământul religios în şcoala pri-: 

venit vacant pe data de 1 Noembrie a. c., prin mară. 

transferarea titularului Pr. Paraschiv Angelescu, Protoiereu, Stoica R. Ionescu 

la Biserica Sf. Nicolae-Universitate. 

Parohia are o populaţie de 68 familii, cu 141 Protoieria Circ. I Ilfov. -- Se publică concurs 

suflete. cu termen legal de 30 zile, pentru ocuparea pos-

Biserica este în stare bună; casă parohială nu tului al Ii-lea de preot din parohia „ Tigănia", 
nu are. devenit vacant pe data de 1 Noembrie a. c. prin 
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avansarea în postul de preot paroh, a Pr. ajută

tor Constantin Oprescu, în localul preotului pen

sionat din oficiu pentu limită de vârstă, Pr. 

Alexandru Popescu. 

Situaţiunea parohiei. - Parohia are 710 fa. 

milii cu 3644 suflete. Este formată din 2 sate : 

Tigănia şi Crivina, cu biserici în ambele sate în 

bună stare de tuncţionare ; cea din satul Tigă

nia cu Hramul „Sf. Nicolaie" şi cea din satul 

Crivina cu Hramul „Sf. Dumitru". 

Posedă 3 hectare teren arabil drept sesie pa

rohială, pentru folosinţa parohului şi cântăreţilor 

în funcţiune. 
Venitul epitrahilului se cifrează la circa 3000 

lei anual. Noul numit va deservi filiala Crivina 

unde este oblgat să locuiască. 

Condiţiuni de candidare. - Candidaţii preoţi 

vor preciza în memoriu şi punctele specifJcate în 

primul concurs. 

Actele cerute de regulament se vor înainta în 

termen la Cancelaria Protoieriei (Palatul Prefecturei 

Ilfov) ; cele intrate pe altă cale, nu se iau în 

consideraţiune. 
Protoiereu, Icon N. Popian. 

Protoeria l Ploeşti. - Concursul pentru ocu

parea postului al doilea de preot la parohia Maica 

Precista din Ploeşti, publicat în Apostolul No. 

19-20 cu data de 1-15 Octombrie 1935 se 
' 

complectează cu următorul adaos : 

"Preotul care se va numi, va fi dator să pri

mească detaşarea la o parohie unde ar fi mai 

multă nevoie şi unde enoria ar avea mai mulţi 

poporeni", ori unde ar fi trimis de chiriarh. 

Candidaţii care vor reflecta şi la acest al doilea 

concurs, îşi vor depune cererile şi actele în ter

men legal de 30 zile la oficiul protopopesc al 

circ. I Ploeştf, menţionând în cereri că au luat 

cunoştinţă de condiţiunile concursului. 

Protoiereu, Pr. Aurel Popescu 

Protoeria Jud. Vlaşca Circ. 1. - Se publică 

concurs, cu termen legal de 30 zile, pentru ocu

parea postului de preot paroh de la parohia Stoi-
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neşti devenit vacant, în urma decesului titularu
lui de până ac~, Preotul Marin Popescu. 

Venituri. - Salariul dela Stat conform gra
dului de studii, sesia parohială şi airca 6000 lei 
din epitrahil. 

Situaţia postului. - Parohia are o populaţie 

de 700 fl:imilii şi 2500 suflf'te. Are biserică de zid 
în bună stare ds funcţionare. 8, 5 ha. teren ara
bil ca sesia parohială. Nu are casa parohială. 

Nu are casă parohială: 
Condiţiuni de ocupare. - Doritorii de a ocupa 

acest post vor înainta actele între care se enu
mără şi binecuvântarea arhierească de căsătorie, 

direct oficiului protopopesc, cunosaând că dacă 

le vor înainta pe altă cale nu se vor lua în 
seamă, 

Cei care cer transferarea, vor menţiona în me
moriu şi punctele specificate în primul concurs 
publicat în acest Curier. 

Noul numit pe lângă îndatoririle canonice ii 
rituale va preda religia gratuit în şcoala primară. 

Protoereu, Al. Constantinescu 

Protoeria Jud. Vlaşca Circ. III. - IRtrucât ·1a 

primul concurs cu termenul legal de 30 zile, 

publicat în ,,Apostolul" No. 15-14 din 1.15 Aug. 

1935 pentru ocuparea postului de preot paroh 

dela parohia Glavacioc-Vla,ca nu s'a prezentat 

nici un candidat licenţiat în Teologie. în conf. 

cu ord. Sf. Arhiepiscopii, No. 9713 a. c. se publică 

concurs din nou, cu termen legal de 30 zile, 

pentru ocuparea parohiei. Condiţiunile de can

didare şi situaţia parohiei se pot vedea în pu

blicaţiunea primului concurs. 

Cei cari au candidat prima dată pot reflecta 

din nou la acest concurs şi vor înainta actele 

cerute de Regulament la cancelaria Protoieriei în 
' 

termenul legal al concursului. 

Protoiereu,_Pr. Ioan C, Popescu 
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ECONOMICE 

Circulară Nr. 10.433 din 1 Noembrie 1935 

Prea Cuce1'nice Părinte, 

Conform hotărîrii Consiliului Arhiepiscopesc al 

Secţiei Er:onomfce, din şedinta dela 21 Septe:nbrie 

1935, Vă facem cuno5cut că toate parohiile sunt 

obligate a vinde numai Sf. Arhiepiscopii mucurile 

de lumânări rezultate din arderea lumânărilor de 

~eară curată fabricc.ti\ în turnătoria rituală a Sf. 

Arhiepis:opii. 

Preţul ce se va plăti, va fi de Lei 60 pe ki

logram. 

Mucurile de lumânări vor fi strânse pe proto

popiat, dându-se în schimb lumânări de valoare 

legală. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENlAMIN 

Consilier R.-ferent, C. Moldovanu 
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